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Žitni silos sa čelijama za provetravanje i postupak za izradu istog.

Prijava od 16 avgusta 1932. Važi od 1 avgusta 1934.

Silosi od armiranog betona, izgradjeni 
pomoču klizeče opiate danas su najekono- 
mičniji tip zidanih masivnih silosa sa veli
kim čelijama. Cilj je ovog pronalaska da 
se silos opremi sa čelijama ko je mogu da 
se provetravaju, što se pokazalo kao neo- 
phodno potrebno za obuvanje žita; vazdu- 
šni kanali za provetravanje izradjeni su po
moču klizeče opiate i čine delimično ele
mente konstrukcije silosa koji je isto tako 
izgradjen pomoču klizeče opiate.

Načrti pretstavljaju:
Slika 1. osnovu nekoliko čelija,

„ 2. izgled čelija u vertikalnem preseku
„ 3. detalj vertikalnog vazdušnog kanala

u poprečnem preseku,
„ 4. detaljan presek kroz horizontalne

nastrešnice za provetravanje.
Na mestima ukrštanja vertikalnih zidova 

silosa izvedeni su vertikalni kanali, koji 
služe za dovod svežeg vazduha u čelije si
losa, kao i za odvod iskoriščenog vazduha 
iz istog. Na taj se način u mnogome skra- 
čuje raspon zidova silosa, i u uglovima „b“ 
čelije nastaju veči preseči zidova, koji pri- 
maju maksimalne momente savijanja koji 
nastupaju u zidovima čelija.

Pre betoniranja postavlja se kao unu- 
tarnja opiata svakog kanala doboš od če- 
ličnog lima „c“ koja ostaje kao unutrašnja 
obloga okna. dednim vertikalnim zidom „d“ 
od čeličnog lima deli se šupljima svakog 
kanala na ova dela; na taj se način dobi- 
jaju za svaku čeliju potrebna dva kanala 
za vazduh. Duž spoljašnje Strane obloge 
od čeličnog lima „c“ navaren je izvesan

broj vertikalnog profilnog gvoždja „e“, čiji 
je zadatak, da omoguči ukotvljenje beton
ske obloge, da ukruti limenu oblogu, koja 
istovremeno služi za utvrdjivanje aparata 
za podizanje klizeče opiate. Na izvesnim 
višinama svaka limena cev „c“ snabdevena 
je sa limenom kutijom „f“ koja je na cev 
navarena, na taj se način uštedjuje prostor 
otvora za spajanje izmedju vertikalnog i ho- 
rizontalnog kanala za vazduz u unutrašnjo- 
sti čelija i betonskog zida.

Celokupna gvozdena konstrukcija stavlja 
se po delovima jedna iznad druge i na licu 
mesta se autogeno zavari. Limena obloga 
„c“ daje glatke unutarnje površine i kon- 
stantan presek kanala za vazduh, pri čemu 
se, sem maloga trenja, postiže još i to, da 
se kanali mogu na poznat način hermetički 
zatvoriti klipovima, što je pri rapavim zi
dovima kanala dosadanjeg izvodjenja bilo 
samo delimično moguče.

Za uvodjenje vazduha u čelije silosa 
napunjene sa žitom, postavljene su u sva- 
koj čeliji na poznati način na dvema su- 
protnim zidovima nastrešnice g, koje se 
prostiru horizontalno jedna iznad druge i 
ispod kojih nastupaju usled prirodnog pada 
nagomilanog žita horizontalni kanali za do- 
vodjenje i odvodjenje vazduha. Nastrešnice, 
predvidjene za poprečno provetravanje iz
vedene su od čeličnog lima. Učvrščivanje 
ovih nastrešnica, izradjenih od čeličnog 
lima, biva za vreme neprekidne izgradnje 
silosa, koji se gradi pomoču klizeče opiate, 
i to sa viseče skele, koja se nalazi ispod 
radnog podiuma, klizeče skele sa koje se
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i onako još sveže betonirane površine zi
dova čeli ja obradjuju.

Na svojim krajevima ulaze nastrešnice 
u limene kutije u cilju spajanja kanala 
ispod nastrešnice sa vertikalnim kanalom i 
pričvrščuju se uz iste sa po dva zavrtnja.

Prednja ivica limenih nastrešnica poja- 
čana je profitnim gvoždjem i, koje je prema 
širini čelije s jednim ili više kosnika u- 
čvrščeno za zid čelije. Na gornjoj ivici 
svaka limena nastrešnica utvrdjena je sa 
jednim ili više zavrtnjeva 1 za več ranije 
ubetonirano suplje gvoždje m.

Prednja konstrukcija odgovara potpuno 
zahtevu, izgradnje pomoču klizeče opiate, 
pri čemu se sve konstrukcije potpuno iz- 
rade u neprekidnom radnom postupku.

Patentni zahtevi:
1. Silos sa provetravanjem čelija na

značen time, što su na mestu ukrštanja 
vertikalnih zidova u uglovnim stubovima 
izvedeni kanali (a) sa kružnim ili višeuga- 
onim presekom za dovod i odvod vazduha 
sa unutrašnjom metalnom na pr. limenom 
oblogom (c) koja je po višini ukručena 
vertikalnim profilnim gvoždjem (e) i što je 
presek okna jednom diametralnem pregra- 
dom (d) podeljen na dva dela.

2. Silos prema zahtevu 1 naznačen time, 
što je limena obloga(c)na izvesnim višinskim

razmacima snabdevena sa limenim kutijama 
(f) za spajanje horizontalnog kanala za 
vezduh ispod nastrešnica (g) u unutrašnjosti 
čelije sa vertikalnim kanalom (a).

3. Silos prema zahtevu 2. i 1. naznačen 
time što su nastrešnice svojim ivicama pri
čvrščene za šuplje gvoždje (m) ubetonirano 
u zid čelij, a svojim krajevima ulaze u li
mene kutije f vertikalnog kanala (a).

4. Postupak gradjenja silosa sa klizečom 
opiatom prema zahtevima 1—3, naznačen 
time, što se pre betoniranja zidova silosa 
postavlja kao unutrašnja opiata svakog okna 
(a) doboš (cev) od čeličnog lima koji ostaje 
posle ubetoniranja kao unutrašnja obloga 
(c) kanala (a) i što ista biva ukručena na 
spoljašnjoj strani vertikalnim profilnim 
gvoždjem u cilju da se omoguči ukotvljenje 
betonskog zida i ukručenje limene obloge i 
koja (gvoždja) istovremeno služe kao no- 
sačii uredjenja za podizanje klizeče opiate 
i radnog podiuma sa koga se vrši podi
zanje obirnnih i pregradnih zidova kao i 
ubetoniranje uglovnih stubova.

5. Postupak gradjenja silosa prema za
htevu 4. naznačen time, što se uzidanje i 
pričvrščenje nastrešnica vrši za vreme ne- 
prekidne izgradnje silosa pomoču klizeče 
opiate s radnog podiuma koji je obešen na 
kiizečoj skeli ispod podiuma za betoniranje.
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